



开创融合新

——推进粤港澳大湾区建设

2017年7月1日,习近平总书记在香港亲自见证国家发展改革委和粤、港、澳三地政府共同签署《深化粤港澳大湾区合作 推进大湾区建设框架协议》。一年多来,粤港澳大湾区成为备受关注的热词,中国南方这片活跃度极高的经济热土,又以崭新姿态吸引了各界关注的目光。

在中国发展昂首步入新时代的宏大背景下,粤港澳大湾区建设的蓝图正化为脚步坚实的行动,愿景正变成风生水起的现实。从推进基础设施互联互通到提升市场一体化水平,从探索科技创新合作到谋划构建大湾区的产业体系,迈开了打造国际一流湾区的探索实践,展现出中国特色社会主义新时代和“一国两制”新实践的勃勃生机。

格局

互联互通为大湾区 通脉

粤港澳大湾区建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。习近平总书记在党的十九大报告中指出,要支持香港、澳门融入国家发展大局,以粤港澳大湾区建设、粤港澳合作、泛珠三角区域合作等为重点,全面推进内地同香港、澳门互利合作,制定完善便利香港、澳门居民在内地发展的政策措施。

探索发展新路径

“一桥飞架三地,碧海终成通途。据了解,有超级工程美誉的港珠澳大桥已全线贯通,进入通车前最后准备阶段。

在港珠澳大桥管理局局长朱永灵看来,这座全球最长跨海大桥集三地之力、融三地之智、便三地之民,是粤港澳大湾区建设的代表性工程。三地优势互补、互利共赢,在大桥建设过程中体现得淋漓尽致。大桥将成为连接粤港澳大湾区东西两岸的重要枢纽。他说。

李志平工作的江门胜利汽车站每天有13班直通车前往港澳。港珠澳大桥通车在即,车站正加紧改造,即将成为香港机场的一个候机地点。这让李志平对自己的工作前景充满了新期待。

港珠澳大桥是粤港澳大湾区基础设施互联互通的标志性项目。此外,广深港高铁香港段计划三季度正式通车,在西九龙站实施一地两检安排及内地口岸区建设工作已进入尾声;莲塘/香园围口岸、粤澳新通道(青茂口岸)等项目也在加快进行。另据了解,广东省发展改革委已启动《粤港澳大湾区城际铁路建设规划(2020-2030年)》编制工作,未来大湾区将建成一小时城轨交通圈。

■下转第3版

自治区代表团向莫力达瓦达斡尔族自治旗赠送纪念品

本报呼伦贝尔8月14日电(记者白丹月英)8月14日上午,出席莫力达瓦达斡尔族自治旗成立60周年庆祝活动的自治区代表团向莫力达瓦达斡尔族自治旗赠送了贺匾、皮雕、多媒体教学智能触控一体机、幼儿教具等纪念品。

在赠送纪念品仪式上,自治区党委常委、统战部副部长,自治区代表团团长王莉霞和莫力达瓦达斡尔族自治旗委书记田晓川一同为守望相助、团结奋斗、贺匾揭幕。

自治区副主席、自治区代表团副团长包钢在致辞中指出,深入践行守望相助理念,是以习近平同志为核心的党中央对内蒙古的殷切期望和一贯要求。守望相助、团结奋斗,全面展现了全旗各族

人民始终如一精心呵护、模范自治区的优良传统,充分褒扬了莫力达瓦达斡尔族自治旗取得的令人瞩目的重大成就,希望莫力达瓦达斡尔族自治旗各族人民以建旗60周年为新的起点,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,紧紧携手全区各族人民,守望相助、团结奋斗,不断谱写建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦新的历史华章。

自治区人大常委会副主任、自治区代表团副团长吴国英宣读赠送纪念品清单。

赠送仪式后,自治区代表团全体成员参观了庆祝莫力达瓦达斡尔族自治旗成立60周年成就展览。

自治区政协副主席、自治区代表团副团长刘新乐,内蒙古军区副政委、自治区代表团副团长李少军出席仪式。

做新时代党的组织路线的坚定践行者

本报评论员

一个月前,党中央召开全国组织工作会议,习近平总书记发表重要讲话。如何贯彻落实会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,这次全区组织工作会议给出了清晰的实践路径。深刻领会、认真践行,必将不断提高我区党的建设和组织工作质量水平。

行进在现代化内蒙古建设的新征程上,新老问题叠加,风险挑战交织,我们面临的任务之重前所未有。各级党委(党组)必须深入学习领会习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述,切实增强做好新时代组织工作的政治责任感,充分发挥党的组织功能、组织优势、组织力量,这样才能为建设亮丽内蒙古提供坚强的组织保证。

正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。全国组织工作会议鲜明提出了新时代党的组织路线,这是新时代党的建设和组织工作的纲和魂。我们要深刻领会其科学内涵和实践要求,坚决贯彻落实到推进党的建设新的伟大工程、推动全面从严治党实践中。

党的力量来自组织。全面加强党的组织体系建设,进一步把广大党员组织起来,把各方面人才凝聚起来,把各

族群众动员起来,党的路线方针政策和重大决策部署在内蒙古贯彻落实就有了坚实基础。以提升组织力为重点,突出政治功能,在统筹推进各领域基层党建上持续用力,8.4万个基层党组织真正强起来,才能发挥好战斗堡垒作用。

为政之要,莫先于用人。贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键。建立素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励的干部工作体系,是适应新时代要求、加强干部队伍建设的选择。把这套组合拳打好,需要增强系统谋划,需要把握工作重点,更需要抓好落地落实。

拥有怎样的人才资源,决定一个地区的未来。放在全国来看,内蒙古人才数量不足、质量不高、结构不优等问题突出。聚焦发展大局,做好人才培养引进与使用工作,既是当务之急,也是长远之策。人才的竞争,关键是体制机制的竞争。在区域竞争中抢抓机遇、赢得优势,必须深化人才发展体制机制改革,最大限度把广大人才的报国情怀、奋斗精神、创造活力激发出来。

■下转第3版

李纪恒在全区组织工作会议上强调 全面贯彻落实新时代党的组织路线 为建设亮丽内蒙古提供坚强组织保证

李佳出席

本报8月14日讯(记者刘骁冬)13日下午至14日,全区组织工作会议在呼和浩特召开。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒出席并讲话,强调要全面贯彻落实新时代党的组织路线,提高我区党的建设和组织工作质量水平,为建设亮丽内蒙古提供坚强组织保证。

自治区党委、人大、政府、政协有关负责同志,法检两长,各盟市、和林格尔新区、大兴安岭重点国有林管理局、自治区有关部门、单位负责同志参加会议。

李纪恒指出,习近平总书记在全国组织工作会议上的重要讲话,深刻

阐明了新时代党的建设和组织工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求,深刻回答了一系列事关方向性、全局性、战略性的重大问题,是指引新时代党的建设和组织工作的纲领性文献。各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持组织路线为政治路线服务,优化组织资源配置,创新组织工作方法手段,充分发挥党的组织功能、组织优势、组织力量,以新气象新作为谱写新时代内蒙古党的建设和组织工作新篇章。

李纪恒强调,要构筑坚强严密的组织体系,更好地把广大党员组织起来,把各方面人才凝聚起来,把各族

群众动员起来。要认真贯彻新时期好干部标准,切实把忠诚干净担当的高素质干部精心培育起来、科学选拔起来、严格管理起来、合理使用起来。要深化人才发展体制机制改革,进一步做好人才培养引进和使用工作。要高度重视、严格把关、锤炼本领、遵循规律,大力发现培养选拔优秀年轻干部,培养造就一代又一代可靠接班人。

李纪恒要求,各级党委(党组)要把抓好党建作为最大政绩,扛起主责、抓好主业、当好主角。党委(党组)书记要认真履行第一责任人责任,切实把每条战线、每个领域、每个环节的党

建工作抓具体抓深入。各级组织部门和广大组工干部要加强自身建设,树立和维护良好形象。

自治区党委常委、组织部部长曹一春在总结讲话中指出,要坚决贯彻新时代党的组织路线,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,构筑坚强严密的党的组织体系,着力培养忠诚干净担当的高素质干部,加大引才育才育才力度,大力发现培养选拔优秀年轻干部,打造境界高、格局大、本领强的组工干部队伍,奋力谱写新时代组织工作新篇章。

会上,部分盟市、厅局、高校、企业负责同志作了交流发言。

李纪恒在全区实施乡村振兴战略工作推进会议上强调 统筹谋划 科学推进 确保乡村振兴开好局起好步

李佳出席

本报8月14日讯(记者刘骁冬)8月14日,全区实施乡村振兴战略工作推进会议在呼和浩特召开。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒出席并讲话,强调要深入贯彻习近平

总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,统筹谋划、科学推进,确保乡村振兴开好局起好步,推动内蒙古农村牧区全面振兴全面进步。

自治区党委常委、自治区常务副主席马学军主持会议。自治区党委、人大、政府、政协有关负责同志,法检两长,各盟市、和林格尔新区、大兴安岭重点国有林管理局、呼伦贝尔农垦

集团以及自治区有关部门、单位,中央驻区有关单位负责同志参加会议。

李纪恒指出,实施乡村振兴战略,是时代的呼唤、发展的必然、人民的期盼。党的十九大以来,习近平总书记多次就实施乡村振兴战略作出重要论述,科学回答了为什么要振兴乡村、怎样振兴乡村等一系列重大问题,为实施乡村振兴战略指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,吃透精神实质,把握核心要义,进一步增强推进乡村振兴的责任感紧迫感。

李纪恒强调,要扎实推进乡村振兴重点工程、计划和行动,科学编制乡村振兴实施方案,大力发展乡村产业,持续改善农村牧区基础设施和公共服务,全面抓好农村牧区人居环境整治,不断健全现代乡村治理体系,加快建设现代乡村文明,注重培养和吸引人才,切实让农牧业成为有奔头的产业、农牧民成为有吸引力的职业、农村牧区成为安居乐业的美丽家园。要深入学习领会习近平生态文明思想,总结推广库布其治沙经验,坚定不移走生态优先、绿色发展新道路,让良好生态成为乡村振兴的重要支撑。

李纪恒强调,要加强组织保障,严格落实五级书记抓乡村振兴要求,健全多元投入保障机制,坚持农牧民主体地位,一年接着一年干,健康有序推进乡村振兴,一步一步把宏伟蓝图变为美好现实。

自治区副主席李秉荣围绕贯彻落实会议精神作了强调部署,要求各地各部门扎实做好产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴工作,实现乡村振兴良好开局。

自治区住建厅、农牧业厅、赤峰市、锡林郭勒盟、赛罕区、阿荣旗、开鲁县作了发言。会议以视频形式开到苏木乡镇一级。



废旧工厂变乐园

暑假里,乌海市青少年创意产业园的攀岩项目深受孩子们欢迎,成为他们来此的必玩项目。该产业园由一座废旧工厂改造而来,开设的项目旨在启迪孩子心智,强壮体魄。本报记者 于海东 摄



民族家园盛开团结花

聚居区。60年来,在国家民族区域自治制度光辉照耀下,莫旗行使民族自治权利,大力发展民族经济,传承保护民族文化,各项事业取得了长足的发展。

筑牢民族团结的基石 改革开放以后,国家和自治区相继出台各项优惠政策,对边疆地区、少数民族地区给予政策上的倾斜,推动边疆少数民族地区经济社会快速发展。十八大以来,在全面建设小康社会的进程中,边疆少数民族地区经济社会文化事

业发生了翻天覆地的变化。地区的发展不仅能提高各民族的生活水平和文化素质,也关系到地区的和谐稳定。建旗以来,特别是改革开放以后,莫旗坚持以经济建设为中心,立足资源优势,走出了一条具有民族特色、地方特点的科学之路。

莫旗各族群众沿江而居,水资源丰富,适合农业发展。尼尔基水利枢纽工程是国家十五重点项目、西部大开发战略标志性工程之一。它给嫩

江两岸人民带来了防洪、发电、城镇生活、工农业供水、灌溉、旅游开发等综合效益。

莫旗把加大少数民族聚居区基础设施建设作为推动经济社会发展的重点,全面提升特色产业,支持少数民族聚居区把资源优势转化为经济优势,进一步夯实了少数民族地区发展的基础。

对于莫旗来说,富民兴旗是其筑牢民族关系的基础。莫旗有76个少数民族聚居村,占呼伦贝尔市的三分之一。近年来,莫旗推进村屯重点基础设施建设工程和村屯环境整治任务,发展牛、羊、大鹅养殖和菌类、采摘园等种植业, ■下转第2版

莫力达瓦达斡尔族自治旗成立60周年 民族团结篇